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A magyarság tömörülésé.
Egy régi kiváltságunk megy rövid időn 

belül teljesedésbe. A fiumei magyarság a tö­
mérdek mellőzés serelmein eszméletre térve, 
bontotta ki a lobogóját, hogy a szétszórt ere­
jét összegyűjtve álljon ki a közélet porond­
jára megkövetelni az eddig mindenféle utón 
elpaklizott jogait. Hétezer lelket számlál ma a 
fiumei magyarság. Ennek minden atomja a 
nemzeti érdekeinknek hatalmas védőbástyáját 
jelenti. Mert a magyarok úgy voltak eddig 
Fiúméban, mint a haszontalanul sutba vetett 
kövek, amikkel, egybegyüjtvén azokat, önnön- 
magunknak építhetünk mentsvárat.

Egészen meggyőződött a fiumei magyar­
ság arról, hogy az ő jogos kívánságait hiva­
talos kötelességből sohasem fogják napirendre 
hozni, sőt, ehhez a magasabb helyekről nem 
is igen adnak sok hatalmat az állam fiumei 
képviselőinek. Magára marad tehát, a fiumei 
magyarságra a kötelességszerü feladat, hogy 
érdekeit minden mértékben megvédelmezze. 
Ezt pedig csakis azon a réven érheti el, hogy 
szervezkedik és erejét hatalmassá teszik. 
Ilyen körülmények között azután meg kell 
majd hallgatni mindenütt az idevaló magyarság 
kívánságait s teljesíteni is kell azokat abban a 
mértékben amenny.be.t nemzeti beesiiletérzé- 
sünl: nevében is megilletik . . .

Mind e mellett pedig nem lesz azontúl a 
városnak megtűrt idegen eleme, akit kiebrudal- 
naK, ha valahová magyar „adj’ Isten“-nel mer 
beköszöntem. Sérelmeinkért elégtételt szerezhe­
tünk s kívánságainkról testületileg felvilágosít­
hatjuk azokat, akiknek módjukban van azokat 
érdem szerint megvalósítani. És ezek után 
nemcsak a magyarság lesz az a társadalma 
Fiúménak, amelyet minden utcai suhanó meg­
gyalázhat, hanem ő maga is felemelheti jogos 
itélőszavát, ha méltatlanság éri. Már pedig mél­
tatlanság nagyon sokszor éri itt a magyar­
ságot. A most megalakuló egyesület, hiszsziik, 
nagyot lendít majd a fiumei magyarság hely­
zetén. A községi életben is kivívhatja az őt 
megillető helyet és nem osztályozzák őt el 
abba az osztályba, amelyben az embernek 
csak kötelességei vannak, de jogai azok nin­
csenek. Mert eddig a fiumei magyarság is a 
magáévá tehette azt az ismeretes katonai jel­
szót, amely a következőképpen szól: Maul 
halten und weiter dien n! M 
rok vagyunk és nem kötet i 
vasba vert akaratú kai v 
leményünke' a mi gy in 
megnyilvánitani és neu ka. 
csőlátóknak hódolunk íev

bad polgá- 
és kurta-
a mi vé- 

akarjuk 
.it paran- 
m vezény­

szóra háborodunk fel, hanem, na verünk inge­

rel arra, és nem is marsrutára csillapodunk, 
hanem, ha kiharcoltuk magunknak az elégtételt! 
De erre csak szabad, egyénileg független em­
ber es társadalom képes. Ezért kell Fiúméban 
a magyarságnak megadni az életerőt, ami nél­
kül nincsen függetlenség, csak gyalázatos alá­
rendeltség van !

Azért csak fokozódjék a fiumei magyar­
ságban a lelkesedés. Az utóbbi idők nagyon 
sok jelét mutatták annak, hogy a fiumei ma­
gyarokban van összetartás, csak a jó pillanat 
hiányzott ahhoz, hogy a szándékból valóság 
váljék. Azt hisszük, most már elérkezett végre 
az a rég kívánt pillanat s : ovid idő múlván 
egy szép magyar egyesület megalakulásáról 
számolhatunk be lelkesedő örömmel.

A Tengerpart egyik vezető cikkében fog­
lalkoztunk a fiumei kikötőben uralkodó ba­
jokkal s kimut ittuk, hogy mennyire karára 
van a magyar kiviteli és behozatali kereskede­
lemnek a vagyonbiztosság hiánya. Amit a ba­
jok eredő okairól elmondottunk, szóról-szóra 
a való tényeket igazolták s hogy mennyire 
árt a fiumei kikötőnek az autonóm rendőrség 
hanyag közhiztossági szolgálata, azt az aláb­
biak fogják a legjobban megvilágítani.

Az adataink nem egy forrásból valók. A 
fiumei kereskedők és szállítók, valamint a kül­
földi hajóstarsaságok panaszait tartalmazzák 
ezek. Mert a fiumei kiköt i botrányos köz biz­
tossági állapotai nemcsak nálunk, hanem a vi­
lág minden nagy kikötőjében, amelylycl for­
galmi nexusban állunk, ismeretesek. Mindenütt 
tudják, hogy Fiúméban minden árut megdézs­
málnak s alig akad szállítmány, amelynél suly- 
hiány ne lenne : kezdve a kínai legyezőktől a 
cukorig s a déli gyümölcsökig. De különösen 
az utóbbiból lopnak a legtöbbet. Egész láda­
számra viszik ki a kikötőből a garázda elemek 
a narancsot. A finánc meg sem állítja a tol­
vajt, mert hát tudvalevő, hogy a narancs nem 
vámáru. A tettesek nagy ritkán kerülnek kézre. 
A fiúmé rendőrségnek kikötői szolgálatát vég­
ző legénysége nem törődik azzal, hogy a ki­
kötőből mi mindent lopnak. A révkalauzok 
pedig, akik a hajókon végzik a felügyeletet, 
nem merik a tolvajokat fülöncsipni, mert attól 
tartanak, hogy a tolvajszövetkezetek tagjai meg­
késelik őket.

Egy tengerészkapitány beszélte el nekünk, 
hogy milyen módon lopnak a tolvaj­
bandák tagjai a kikötőben. A tolvajok a kikö­
tőmunkások mellé szegődnek és azt a látsza­
tot keltik, mintha ők is dolgoznának. Pedig 
csak sürögnek forognak a hajó belsejében és 
ügyesen végzik kisded műveleteiket. A rendőr­
ségnek tudvalevőleg nem szabad a hajóra 
mennie s igy a felügyeletet egy pilóta végzi. 
A munkások, ha látják is, hogy ilyen közve­
szélyes alakok vegyültek közéjük, nem mernek 
szólni. A hajón történő lopások úgyszólván

sohasem derülnek ki. Csak egv esetről tudunk, 
amikor nemrég a Freitas nevű német hajózási 
társaság egyik hajóján egv t alvajt elfogtak. A 
tiszt és a legénység kötözte meg az elvetemült 
tolvajt. S aztán átadták a legközelebbi rendőr­
nek. Hogy mi történt a tettessel, arról bölcsen 
hallgat a krónika. A német társaság éppen a 
minap érdeklődött, hogy mi történt a dologgal.
A választ természetesen nem fogja megkapni. 
Éppen úgy nem, amint az állomásfőnökség 
följelentéseire sem érkezik meg sohasem a vá­
lasz. Az ilyen följelentések a rendőrség irat­
tárába kerülnek s az esetek a feledésbe men ■ 
nek.

A fiumei kikötőben történő dolgokról 
mindenütt tudnak. Még Alexandriában is. Egy 
angol hajóstársaság alexandriai ügynöksége a 
minap érdeklődött az iránt, hogy javultak-e 
már a fiumei kikötőben a vagyonbiztossági ál­
lapotok. Dehogy is javultak, talán még rosz- 
szabodtak is. Hiszen a szolgálatot még min­
dig az autonom rendőrség végzi. S ezzel meg­
érthet mindent az alexandriai képviselet.

Kikötőnk jó hírneve megóvása érdekében 
tennie kell valamit a kormánynak. Az állam- 
vasút szép összeget fizet az autonomrendőr- 
ségnek a közhiztossági szolgálat ellátásáért. S 
azért még sem kap semmit. Teljesíteni kell a 
kereskedőknek azt a kívánságát, hogy a jövő­
ben kikötői rendőrség szervezhessék. Ézzel meg­
oldást nyerne a kérdés s a fiumei kikötőben 
helyreállna a rég megbomlott rend. A magyar 
tengeri kereskedelem érdekeinek megóvásáról 
van szó, s éppen ezért nem szabiid várakozni 
mindaddig, a inig a városnak megjön a kedve 
az autonomrendőrség újjászervezéséhez. S az­
után az is kérdés, vájjon azután lesz-e rend ? 
A kikötői rendőrséget ellenben gyorsan szer­
vezni lehet. Nem kell hozzá sokkal több pénz 
mint amennyit az autonomrendőrség szubven­
cionálására a Máv. költ. S a fő, hogy a meg­
oldás radikális volna. A kikötőben nem garáz­
dálkodhatnának többé a közveszélyes elemek.

A kivándorlási szaktanács. A Magyar Tár­
sadalomtudományi Egyesület á tál a kivándorlás és 
hazatérés kérdésében összehívott s/.aktanáeskozast 
szombaton délután :i órakor folytatták a vármegyeház 
dísztermében. Az első fölszólaló l.ava Lajos báró, or­
szágos kivándorlási felügyelő a kivándorlás okát a 
nagy földéhségben látja, melyet ugv kellene kielégí­
teni, hogy normális áron jutassuk földhöz a magyar 
parasztot. Rubinit: Gyula, az O. M. G. fi. igazgatója: 
A kivándorlást egy gazdasági kiegyenlítődési folyamat­
nak tartja, mely kisebb-nagvobb arányokban mindig 
megvolt és mindig meglesz. A visszavándorlást illető­
leg szükség van olyan parcellázási törvényre, mely 
szabályozólag hasson a birtokforgatomra es amely a 
városi és községi birtokok kérdését is megoldja. A 
társadalomtudományi egyesület figyelmébe ajánlja a ki­
vándorlási statisztika fejlesztését és a megélhetési vi­
szonyok tanulmányozását, melyeknek tiszta ismerete 
nélkül a kivándorlás orvosszereit sem találhatjuk meg. 
lálvi Illés Karoly : A kivándorlás büntetőjogi vonatko­
zásait ismerteti. Foglalkozik azzal a kérdéssel, vájjon 
a kivándorlás korlátozása erdőkében szükség van-e 
büntetőjogi intézkedésekre. Altal.innssaghan ö is azt 
tartja, hogy legcélszerűbb olcsó Hitelnyújtással megkí­
mélni a kivándorlói attól, bog, kényszerhelyzetében 
házát es földjét eladja. A bűnt l ij ig intézke l :S :knek 
egyébként a kivándorlás korlat isat illetőleg, nem tu­
lajdonit na... jelentőséget. Hala :s Kirolv dr. kassai 
jogak.idcmt.ti tanár: A kivándorlás legnagyobb vesze­
delme abban van, hogy elvonja fejlődi ivarunktól és 
mezőgazdaságunktól a szükséges munkaerőt másrészt 
megrontja a népesség összetételét, mert a gyermekek 
és óregek ará-ns/ámat nővel i lehlz.i. A felvidéken 
még azzal a nemzeti veszedelemmel is jar a kiván­
dorlás. Ing, a birtokos magyar középosztály helyét 
Amerikából hazatérő pánszláv elemek foglalják e.
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Hangverseny. A fi nun. 
közönség nagy v di ,1 »lessel néz

len

a/ cg

híveit, mert köztudomású dolog, hogy az egész . 
nap cikket író ember irtózik a levélírástól, j 
Ilyenkor azonban enged a szokásából. S éppen 
ezért is csodálkoztam, hogy közönyös maradt, i 
Kaptam egy másik levelet s hangosan elsza­
valtam, mintha Vörösmatlhy himnusza volna, j 
Antiié Korcsntáros kollegám csak ezt vála­
szolta :

— Szép, szép ; de ki fizeti meg a pénz- 
büntetésemet ?

Nem hagyjam annyiban a dolgot. Bizo­
nyítgatni kezdtem, hogy egy ilyen stilii bot­
rányért jó magam is adnék hatvan koronát. S 
azután ki is mutattam még, hogy nem feled­
tem el egészen a számolás művészetét.

— A cikkben foglalt sértésekre a har­
minc peng -bő1 minden szóra mindössze tizen­
két krajcár jut — mondottam, mikor a nehéz 
számolási műveletet végrehajtottam.

A kollega uram arcán azonban még min­
dig nem jelentkezett mosoly. Kissé rezignáltat! 
mondotta :

- Hiba van a kréta körül. Mert jogerős 
ítélet lévén, ez a pénzbüntetés többet jelent a 
hatvan koronánál.

_ 9
— Most már nem igen alkalmazhatják 

ream a 92-es enyhítő paragrafust, amelynek 
alkalmazása eddig is nagyon nehezére lehetett 
a fiumei büntető törvényszéknek.

— Pedig, ha jól sejteni, lesz még sajtó­
perem — tette h< zzá biztos előrelátással.

ÚJDONSÁGOK.
Farsangi naptár.
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No,
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, N. .,V ii'.iarcosbal a Cuimmale szín-

: ap; ■ vsentantv lemondása.
x iti tv.i beadta lemondását 

S. rol és Z - - s 11 ■ ■ti- 
l.e: ■ . dó levelében : zt ií ja, 
ill,, amin k a rapprcsenlanzá- 

Dardi Vazult választotta 
oval Capttdi urat a sze- 
", 1 ilette a kmondásra, 

ág tömörülése. A ma­
it, t érdekében megindult 
g körében éienk víssz- 

dig is ti I) in nt 100 
;t ne c ■.I,.k zása;, pe- 
4 11 e..i is juiott el min- 
sü et alakításának a hi­

es érteke/.,et s/v dán este 
idk egyesületének iieiyi- 
ló I i: al l 1. i;-

. ivet aktit irt, Úgyszintén, 
la, de csat iko K a tnoz- 
. íjak.

nekedvelő 
hangver-

senvegycsiHct e ív - 30-án tat iasíélyc elé, 
mely alkalommal 1 . v ochesztriális hangver­
seny! ad a Comm :e szinhazban az abbaziai 
fii;;', zenekai és a fiumei műkedvelők közre­
működésével. Az eiitekvs művészi esemény 
pi giaimnját mai i rtettiik. A hangversenyt 
Cimádon Róbert, ; kiváló zenetanár fogja ve­
zetni.

Köszönetnyilvánítás. A máv. al­
tisztikör mulaisaga.a történt felülfizctésekről 
közölt kimutatásunkból kimaradt Krausz Ödön 
fogorvos adomány 3 korona, amelyet köszö­
nettel nyugtáz most a máv. altisztikor.

. A „Cáronla“ elindult. A Cunard 
társaság „Carón 1" töse 111a délután fél 2 
órakor uuiult el 110 Kivándorlóval Nevvyoiv.ba.
A hajón utazik Napokig i\akó Sándor gróf 
kormányzó és 1 .'.je, született Lipthay Eszter 
bárónő. A kormányzó es neje két hétig ma­
radnak távol Fiúmétól s az utat visszafelé vas­
úton teszik meg.

Trieszti magyarok mulatsága. A
Trieszti Magyar Kör szombaton este saját he­
lyiségében (Piazza dcMa Borza 12.) fényesen 
sikerült táácestélyt és hangversenyt rendezett.
A mulatságon nag\- és előkelő közönség volt 
jelen. A műsor a k; vetkező yolt:

1. Beethoven : Romanza in fa magg., he­
gedűn előadta Meder Bruno, zongorán kisérte 
E. Russe 5. Korkérdés, humoros felolvasás. 
Tartotta Bruek Jenő. Giulió piazza több köl­
teményét olvasta fii. 4. a) Bizzet : Romanza 
del fiú re dell’opva „Carmen“, b) Hinrichs: 
Prinzess; c) Schubert: Ler Leiermann, éne­
kelte Friedmann A., zongorán kisérte E. Russi.

Diákok bálja. A fiúmét áll. főgimná­
zium diákjai f, briu.r 22-én nagy farsangi tánc­
mulatságot rendeztek. A meghivókat február 
.lső napjaiban bocsátják ki

Elmarad előadás, (híréüly Viktor 
tegnapra hirdetett . hasasat sürgős elutazása 
miatt nem tarthatta meg a társadalomtudomá­
nyi körben.

A cégve, elő öngyilkossági kísér­
lete. Kern l m ,. Wortmann cég cégvezető­
je, aki Martuiscb .111 öngyilkossági szándék­
kal föbelőtte a .,. élétben maiad Az állapota 

. így tegnap látogatókat is 
úgy tóval időn belül föl­

hagyja el a kórházat, 
/hadapród találatán) a. 

, A'éimtliy Zoltán tengerész- 
1,atyát akarta értékesíteni s 
a: bért keresett, nk 1,000 

: volna találni,myth. A la- 
i ‘é.'érv Eckmayer József 

..ki hajlandónak nvilatko- 
, ivétty ellenében Némethy- 
t.a kölcsönt megadni. Né­

nin Ígéretében, megkötötte 
életbiztosítási kötvényt s első

dap ód leljelcuté- 
,V ! azután kiderítette, 

a célja ... :. 
élet! íztositásba be- 

áiaas.igiul a jutalékot 
I, it. A 1 iinletö tót vény­

eiéi, 11 három évi börtönre 
re ítélte Eckmayer 

mién s ez az kelet 
. Még ennek a csalási 
iában E- kmayer is íel- 
ipródot a poiai hadi- 
1 anál, azt állítván a 
2UU a ,f, ma kölcsönt 

életbi tusit,ma ügylet

mar annyira jav: - 
fogad : V 
epüi és gyógyul,

A t nge
I iárom évvel ezi 
hadapród egy tál,: 
ehhez egy pénzes 
koronával finánc: 
púkban közzi - tt 
ügynök jelenik /et 
/ott életbiztosítási 
nek a lutszezv: k, 
metliy bízott I vki 
20,IXX) koronára a

■■ V.T ■A telhet. ; 
sete megindított büitviz.- 
I), gy Eekmayeri ,k is:.k 
a te 11 g e i esz hada ji t ódul ; 
ugiaszsza s a biztos dó 
felvegye, amit mej 
s/ek t'/é;t 1905. ev 
és ' ,hi korona pénzNii,
Józsefet csalás büntette 
azóta már jogerős is le, 
ügynek vizsgálati stádit 
jelentene a.tsngerészhad 
lei igei eszeli panmesui >k 
.. had ,prótirúi, hogy ez 
csalt ki tóié s hogy az 
inegk'- • léséért 200 korona jutalékot ígért neki.
I >, se:a a kölcsönt, sva a jutalékot nem fi­
zette meg. A Imiiden: erészeli parancsnokság 
megindította Nemet! , c eti az eháiast s ennek 
során kiderült, hogy teljesen korrektül járt ei, 
s hot y Eckmayer feljelentése csak .»a-zu 
nub. v, át. A kir. ügyészség most u.ar hamis 
vau eimen a feljelentés miatt pörbe is t> gta 
Eekmayeit, akit a vádta .ács vad atá is helye­
zett.

A gyorsírást elsajátítani óhajtók 
figyelmébe ! A I turnéi Magyar Gyorsírókor 
kebelében alakult gyorsíró-tanfolyamon a taní­
tás már megkezdődött es még rövid ideig vé­
tetnek fel jelen.kezók. Tehát, alak a gyorsírást 
megtanulni óhajtják, azok jelentkezzenek a 
tanfolyam vezetőségénél minden kedden és 
péntekén este <3 es 9 óra között a „Kereske­
dők és Iparosok“ egye öleiének helyiségében 
(a városi takarékpénzü'r épületében Caffe 
Grande mögött, földszint) az első vasárcsarnok 
bejáratúval szembe; .

„Kleopatra“ balesete. Egy ideérke­
zett magántávirat szerint az osztrák Lloyd ha­
jóstul sasag „Kleopatra“ gőzöse, amely Alexan­
driairól Fiúméba indult, nemsokára elindulása 
után sziklazátonyra jutott. A hajónak sikerült 
veszedelmes helyzetéből kiszabadulni, de sérü­
lései miatt visszatért az alexandriai kikötőbe, 
ahol javítás alá kerül. A hajó utasait és pos­
táját a Lloyd-társaság „Bohémi.“ gőzöse veszi 
föl, amely Bombayból visszatérőben érinti Bust 
Said kikötőjét.

— Vasutasok bálja. A vasutasok or­
szágos szövetségének fiumei kerülete a jóléti 
intézmények megalakulása után most megkezdi 
társadalmi működését is. A nagy testület a 
a 1 sang alatt, február 1 -cn nagy bált rendez a 
Corsia Deák szálló nagytermében, amely bizo­
nyosan a farsang egyik legsikerültebb bálja 
lesz. Fodor Ármin, a kerület elnöke élénk tár- 
s srréletet kivált teremteni a vasutasok között. 
Ezért a tavaszszal nagy liangveisenyt is fog 
rendezni elsőrangú fővárosi művészek közre­
működésével. A vasutas bal iránt már mo.-t is 
nagy az érdeklődés s bizonyos, hogy olyan 
vig mulatság, aniinönek ez ígérkezik, aligha 
lesz a farsang alatt. A mulatság jövedelme a 
vasutas árvahaz céljaira fog szolgálni.

— Porcellán — üveg. Hüttl Tivadar, 
Budapest. V., Dorottva-utia 14., es. es kir. 
utiv. szállító, porcellángyáros legújabb képes 
árjegyzékét kiváltaira ingyen es bél mentve 
küldi. Bel- és külföldi | 01 cellán, üveg is an­
gol fayenceok. Legnagyobb választék 1 ke/ ■ . 
kávés-, teás- és mosvi t.eszmeiekben, v.,i. :nt 
használati és dísztárgyakban. Teljes kelercxék. 
hajat poietiléngyár Btata; esten. Olcsó ,. .

Árverés az állomáson. A fiunk ,V- 
lomásfönökség közhírre teszi, hogy < hó L" en 
délelőtt 9 órakor a 34 s nimii raktárhely e ép­
ben nyilvános árverez s utján a köx 
áruk fognak eladatni; mustár, vasáru, v. 
e11e 11 őrzó-késztiIék, tea, panoráma cirkusz 
iiies hordó, bor, zománcozott vasodéi y, 
mű áru, kép, teher süti meny, ruhanemű,

: zo 
/er

távú daszervk, sz .vóriui 
/sírkő, karbulineu n.

Nagy elite 
Deák-szá lét tulajdonú; a 
s/aliod;. ia iiss ■> fi.

itarcosbál.
kedden, It biti, 
iiití termeibvi

a fiumei legelőkelőbb ; X /önsiMick szai , •le­
álarcosbált rendez, n y az idei í; «u ik
egyik kimagasló 1 seme v lesz. A jt. x K ti a
úgy van mega .ap v.,, hogy az es.e.y
legjobb közönségnek Agyén Ui* In.
Családjegy 12 kon na szuiiéiyjig) 5 1 na.

**
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jegyek clővékTen a Hromatka-féle könyv­
kereskedésben kaphatók. Az álarcosbál esteién 
a terem elült nincs jegyárusítás.

x Dr. Keszthelyi Péter onus, aki ez 
idő iá Szus;i kon folytatta orvosi mii!-.:,ciését, 

mbér hó 1 -tol Fia 'ueba, Corsia 
Deák 30, (Ossoitinack-féle ’.az) 1. emelet he­
lyezte át.

Mozgófényképek. Az „EdiTm“ n z- 
, ■ >ra: A gy

híiléisz. — Részlet a „Trobadur“ operából 
gramofon és zenekari kísérettel. — A kis 
hüsnö. — Madame Sans-üéne.

K

A kütiigyi vita.

A hadügyminiszter expozéja.

A második belügyi államtitkár.

Elitéit sikk aszta.

Kirabolt vasutasok.

Egy asszony öngyilkossága.

Gyilkos földbirtokos 

Ki vmii elfogták.

A külügyi vita.
BECS, ián. 28. A magyar delegáció kül­

ügyi aihi.' the ga ina folytatta a külügyi költ­
sége, lés i.iígv.ilásyt. Az első szónok Nagy Fe­
renc voh. aki kijelenti, hogy a magyar politi­
kusuk ' ijes lélekkel támogatják külügyi puli • ! 
tikunkat. A macedóniai kerítésben azt kívánja, | 
liogv az minden veszélyes komplikáció nélkül j 
nyerjen el idézést. Holló az udvar és a kiil- j 
ügyi képviseletről beszél es konstatálja, hogy i 
hatba Magyarország egyenlő arányban viseli a j 
költségeket, az udvar es a külügyi szervezet I 
Becsben székel. A költségvetést elfogadja.

A hadügyminiszter expozéja.
BECS, jatt. 28. A hadügyi albizottság 

ma délután 4 órakor ülést tart, amelyen a 
hadügyminiszter megemlíti a tisztek fizetésren- 
dezését is, de annak megszavazását nem kéri, 
csupán a sürgős megoldást fogja hangoztatni.

A második belügyi államtitkár.
BUDAPEST, jatt. 28. A függetlenségi 

képviselők körében elte.jedt hitek szerint a 
kormány még az általános választói jogról 
szóló törvényjavaslat beterjesztése •‘lőtt fogja 
betölteni a második belügyi államtitkári állast. 
Az uj államtitkár a függetlenségi párt valame­
lyik tagja lesz. Hoitsy Pál es Holló Lajos ne­
vét emlegeti jelöltek gyanánt.

Elitéit sikkasztó.
BUDPAEST, j, it. 28. A büntető törvény­

szék Rotier Lajost, aki nagy sikkasztás és csa­
lás elkövetése után Amerikába akart szökni, 
de útközben elfogták is I; /adózlak, húrom és 
fél évi fogházbüntetésre Hóin

Kiraoolt vasutasok.
HLLSINüEORS, km. 28. Két vasutastiszt 

a tehet pályaudvarról pénzt vitt az állomás 
pénztáraira. Útközben rablók támadtak reájuk 
s a pénzt magukkal vitték.

Egy asszony öngyilkossága.
BUDAPEST, jatt. 28. Papp Elek fővárosi 

adőiiszt neje ma a piarista gimnázium 
igazgatói szobájában agyonlőtte magát. Ön- 
gyilkosság,mák oka családi viszály volt.

Gyilkos földbirtokos.
SZl VjSXARD, jatt. 28. Vastagh József 

földbirtok'>s családi perpatvar közben agyon­
lőtte a felcserei. Ónként jelentkezett a hatóság­
nál.

Krivánt elfogtak.
ARAD, jatt. 28. Krivánt, aki a feleségét 

u v !I íi gS'.hcsitette, egy közeli állomáson 
t i • ,k - íz tr.tdt fogházba szállították.

Er:PISTI GIOVANNI

FIUME, Via del Fosso 2.

— Óriási készletek az idényre —

elegáns, modern és elsőrendű
ítész férfi-és gyermek - ruhákban.
Nagy raktár szörmeárukban.

Ruhák mértékre is készítettnek

Szerkesztőségünk és kiadő- 
Í'Íví a unk .cleft I Biti a (vgy interur 

fc I hel3 beszélgetése kre) 229 
Nyomdánk telefonszama (kö tvet- 
leiiii' iat z. ría előttf 'In vriilö siirgös 
Ilidé:suli zi iratra) 920.

Aiinden a kihordás vagy szét­
küld 's i iii iil felmerüld panaszt le­
ve e :< I: p xagy telefon utján szives-
ŐC ti e ! i V nek i ni 1- k i i..v n;t.ni ; mai

■ >ár
OK ásóink fi jypitneb 3. L dnink v 1 Lm

•• anya 'i-hr.iuk r ..G loht $“ hit Fűn rusitó tiz- 1;
lelhet . V nri nzo . e. LF !<W i-ut.’ . r.Z a vUícich- y
féle hit aj!(,lel , ‘ . to icZÍe Ül- m. k r. íw
(í Öli öl \ 1 , ! • íii.'sta f n. i E , ' a. — Va- 1 feS
pitch
Trlíuj
Bari;,

Ff n 
v:c 

G

■ Itio lii 
{, path 
v. traíi

f n 
k i' 

<b;m

v t ’ •:
skt

. Vi,

Ion Deák 
ih >, ken Via 

Aciamich

Cu, so. 
del Molo. 

:s kiatlii-
ki

hivat. kaikban. MR*

Felek s szerkó >zto : Korcsir,m- . e tudor. 3SH

« B r m ss m % rMma f— “ ~ . «ág
iá

|| „De la Vilié“
kávóházban

■ . ...
:na -. s i-miden este

\Ri
! les kaposvári cigány zenekara

Bt

fff hangversenyez.

S/t r . á? u t lapiyaztjvti : Murai Jenő. r~\ V J jtrk evedes az,
ha hát ki. Tar reklám céljából akár más szán­
dékká a/t állítja, hogy jobb magyar eteleKet.

I vagy jól o magyar borokkal szolgál, mint az 
egyedüli, jó hírnevű

F#MAGYAR VENDÉGLŐD
magyar otthon

„Ríva Sz; uáry“, az Adria palota mellett. Az
előkelő magyarság találkozó helye.

Bútor, /i ti szobák tengeri kilátással kaphatók.

a Lovson levő nagyarányú 
árutermeit szives figyelmébe 
ajánlja úgy a helybeli közön­
ségnek mint a Fiúméban és 
környékén időző idegeneknek.

: nmmn nm'r

Esténként kiváh. müwszicrök fellépte

Via illessaLirina 3. ~n«\ ~ ázáete 9 érakor.

Uj női szabóság

Maison Stellner
FIUME, Adria palota (Via delin Sunitá.)
Sok évi budapest, bécsi és berlini gya­

korlat alapján a női szabóság terén a legki- 
válúbbat tudjuk nyújtani.

Kunfekczió, angol és franczia ruha, szőrme 
tmutkák mérték szerint.

Izlts, Femes munka. Mérsékelt árak.

Magyar-Német gkí. tanítónő.
nyelvismeretekkel csakis előkelő család­

hoz vagy internátusba ajánlkozik. 
Ajánlatok .. L. Y. Budapest Sas-utca 25 111 9 

cvinizendők.
k&v ,, . .. - v ■ . s ‘ -

ló ányiözsde is FáiiRhamírűs
beteg ser urat: kedvező feltételek utcáéit átadó. 

Bővebbel: Via della C.tserma 5. Fuminénál

OT8” Használt és uj

zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj és használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emi!
Örményi-tér ti. sz. Stcinmaiin-félc ház.

Telefon 226 sz.

Catii György utóda
cs. és kir. udvari szállító

^ 6 V tD o V 5 Z E R T Á R A P
a városi torony mellett.

A tnlja magát minden orvosi rendelés 
azonnal; cs exakt elkészítésére. Kapható 
mimic n gyógyszerészeti különlegesség, 
gv« gys/appanok, az összes asv yvizek, 
toaleitc. kkek és szépitoszerek, h. stb.

A höigyközönségliez!
Vas szerencsém n. é. közönséggel tu­

datni, In gy a Via Andrássy 30. sz. alatt levő 
B.i: : i és í.ukáes-féle női szabó üzletet átvettem. 
Minne,; igénynek megfelelő angol valamint 
fi,,, •, : ruhát jól, gyorsan és a legszolidabb
árak r, he a kés/itek.

K ... s Iáttfigást kétv divattermemiráni 
mar: d k

mélv ti-/tetette! VERMES E.

Potosnyak E.
FIUME. Corsia Deák 38 I. em 

elv ,d v’Ti-tavit.isnkat hangzolásokat mér­
sékelt áron.
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Has- És érczáni-üzlEí
Simper János
Fiume, Via Governo 20.

Telefon 402.
Kályhák, sparherdek, 

kályhavédők, széntartók 
stb. nagy raktára.

Különlegességek
konyhaeJényeklien.

CRNKOVIC
szálloda, penzió és kávéház.

- CIRKVENICA.
A fürdő közontján, közvetlen a tengerpart 

mentén, a mólótól 2 pezeznyire.

Kitűnő magyar és német konyha.
Kitüntetve a német orvos kong­

resszus által.

Eredeti magyar és német tájborok va­
lamint Müncheni és- Pilseni sörök.

Utazóknak cs kirándulóknak kiválóan 
alkalmas hely.

Magyar mészáros!

<t3

Jásárcsarnok ZV-Zű sz.!
Bátorkodom a ti. é. közönség szives tudo­

mására hozni, hogy a fiumei központi vásár­
csarnokban (első csarnok 24-2fi sz.)

magyar mészárszéket
- = nyitottam. —- =

Marha- borjú- és sertéshúst és mindenféle hus- 
nernüt kifogástalan minőségben és mindenkor 
friss állapotban árusítok.

A mélyen tisztelt háziasszonyok és a ven­
déglős! kar szives pártfogását kéri

tisztelettel
REICH VILMOS.

Pontos kiszolgálás! Jutányos árak!

A fiumei közönség és az

idegenek figyelmébe!

A legelső rendű úri és női

divat-különlegességek
Fiúméban kizárólag

Alpron Attilio
czégnél a Corsón kaphatók.

Olcsó árak _
OTT" fontos kiszolgálás.

Tulajdonos: CRIIK0Y1Ó JÓZSEF.

KURZ FRIGYES
szobafestő

czimfestő és mázoló,
Vicolo del Pino 9.

Elvállalok szoba- és diszlct- 
festést, mázolást a legegys; ertibb 
kiviteltől a leggazdagaboig.

Fa-, bádog-, vás; on- és üveg- 
cimtáblák készítését a legmo­
dernebb kivitelben a legolcsóbb 
árak mellett.

A n. é. közönség szives párt­
fogását kéri

niéi, tisztelettel

KURZ FRIGYES
Vicolo del Pino 9. szám.

(Abbázia közvetlen 
közelében)Lovranában 

a „QUARNER0“ szállodát
és PENSIÓT

LÁTOGATJA MINDEN MAGYAR EMBER.
Tulajdonos: ZIPBRA RUDOLF, az abbazíai Jcanetta szálló volt szakácsa. 
Kitüntetve a nagy korona-renddel a svéd király által.

Kitűnő konyha. Elegánsan berendezett balkonos szobák 
gyönyörű tengeri kilátással. Remek terrasz.

Mérsékelt árak. a Fürdők a házban.

Családok részére nagy engedmény.

BRISTOL PENSIO
es

RIVIERA PENSIO
LOVRANA.

Gyönyörű fekvésit épületek, izén 
kertekkel. Szobák tengeri kilátással. 
Pontos kiszolgálás. Mérsékelt árak. 
— Minden szükséges kényelem. —

PC- PROSPEKTUS. -99

Tivoli Szálloda és Pensio
léiei-ben. Abbáziától 10 permire

Gyönyörű, kiránduló hely uzsonákra.
Naponta friss halak, magyar gulyás ós 

* sütt iba. i

Ugyanott szobák is kaphatók gyö­
nyörű tengeri kilátással.

Par Jutányos árak. HQ 
Tulajdonos: BARTH E. G.

Pension Jeanette
LOVRANA.

Elsőrangú ház a móló közvetlen 
közelében, nagy árnyas kerttel, mdy 

a tengerpartig terjed.
Balkonos szobák tengeri kilátással.

Saját tengeri fürdő. Mérsékelt árak. Kitint) konyha.
Magyar tulajdonos: Odor Kálmán.

LIEBL ISTVÁN

MONTE VERDE
vendéglője a Jelacic kaszárnyával 

szemben.

Kitűnő magyar konyha
Hamisítatlan magyar borok. 

Kőbányai polgári sör.
Olcsó havi előfizetések.

Fedett tekepálya.

Hotel Pension Herkules
ABBAZIA.

Modern kényelemmel berendezett ház 
a_ mólóval szemben. - Hires konyha. 
Családok részére mélyen leszállított 

árak.

E lapra hivatkozók kedvezményben részesülnek. 
Tulajdonos: Wilsch Albert'

Cinemútograf „EDISON“
M zgófénykép-terem

VIA FIUMARA 2. SZÁM.
A legszebb és legtökéletesebb ve­

títési szerkezettel.
Villanyosait szellőztetett s kényel­

mes ülésekkel berendezett nézőtér.
Állandó előadások d. u. Va5-tői 

kezdve.
Állandó bérletjegyek is válthatók 

a pénztárnál.

FABBRO GIUSEPPE
Via Governu — nUME — (Corso)

Késes és köszörűs
dús raktárral a legjobb minőségű 
késárukban es mindennemű vagoszer- 

szamban.
Nikkelezés es villanyeröre berendezett 

műhely.

A magyarok legkedveltebb pensiója 
és étterme a

S L ATI N A
étterem és pensio

-------  ABBAZIABAN =■
szemben a Slatina fürdővel. 

Gyönyörű árnyas kert. — Kitűnő konyha. - 

Tiszta italok. Mérsékelt árak.

Pensio Vier Jahreszeiten
ABB.ŐZI/a.

Előkelő és kellemes otthon, pazar 
kényelemmel here idezve, nagy árnyas 

kerttel. Fil'd ók a házban.

Kitűnő konyha. —.... =
- Mérsékelt árak.

Telefon.

„POR KERT,,.
fényképészeti m ti terme

33BÖZBÍBÍ1II, a Szlatina fürdő mellett.

Kitűnő felvételek 
_a nap bármely szakában.
KIADÓTULAJDONOS: .A TKNtjliKI'AIv’ I ■

Első és legjobb hírnevű óraüzlet

Nattich Henrik
FIUME, Corso.

Chronometerés műórás.

Genfi ésG1 ashütte-fé 1 e 
angol különlegességi 

gyártmányok.

Rákóci vendéglő
Az uj kivándorlási palotával szemben. 

Valódi magyar konyha.
Ebéd és vacsora 20 forint.

Kényelmes hely társas kuglizók 
részére. Gyönyörű kerthelyiség.

Tisztelettel
GULYÁS LÁSZLÓ, vendéglős.

LAPKIADÓ VÁLLALAT.

SERD0Z FRANCESCO
FIUME, Dia del Fossd Z.

— Telefon sz. 303. —

Vaskereskedés.
Fémáruk. - - -

Vasgerendák.
Nagy választék kályhák, tűzhelyek, 
pénzszekrények, konyhaedényekben stb

Villa Drazica
Abbázia.

Szép fekvés,kilátással a tengerre. 
Kényelmesen berendezett szobák

= MÉRSÉKELT ÁRAKON. =

Prodam és Társa Fiume
^ Mérnöki iroda és iparvállalatok berendezése ► 

\ ia Ad am ich 1. sz. Via Adamicli 1. sz.
Villám .is világítási, villámhárító, telefon és villányos-csengó berendezések. 

\i!:.ini"s in hurok és szellőztetek. — Villamos központok berendezése.
Nagy raktar világító testekben es felszerelést anyagokban.

Különlegesség: „Wolfram“ villanykörték 70"» árammegfakaritással.

NYOMATOTT A yUARNUItO iMDABAN, l-IUMH


